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ECOFILM MHF 
elektrische Heizfolie unter Spiegel 

IDEALE VORBEUGUNG DES BESCHLAGENS DES 
SPIEGELS 

MONTAGEANLEITUNG 
DIESE ANWEISUNGEN SIND ZUSAMMEN MIT DEN ANWEISUN-

GEN 
DES SPIEGELHERSTELLERS EINZUHALTEN 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
I. NETZANSCHLUSS 

Dis Folie ECOFILM MHF sollte an den Stromkreis der Beleuchtung so angeschlossen sein, dass sie 
immer bei der  
eingeschalteten Leuchte aktiviert ist, oder die Folie kann an einen getrennten Schalter angeschlossen 
sein, falls es verlangt wird. Die elektrische Installierung kann nur von einem Techniker mit entspre-
chender Qualifizierung gemäß den  
einschlägigen Normen durchgeführt werden. 
Die Anschlussleiter sind bei der Folie folgendermaßen farbgekennzeichnet. 
 

BLAU ................... NEUTRALLEITER 
SCHWARZ ........... PHASE 

 

Der Netzanschluss ist in einem geschützten, unzugänglichen Raum durchzuführen. 
Versorgung 230 V, Schutzgrad II., Flächenanschlusswert – 200 W/m2. 
PARALLELE VERKABELUNG: Mehrere Heizfolien ECOFILM MHF können parallel unter einen 
Spiegel installiert werden, und zwar mittels Nebenschaltung. In solchem Fall ist es doch nötig darauf 
zu achten und sich zu vergewissern, dass die Speiseleitung die Belastung aushält. Die Heizfolie 
ECOFILM MHF sollte direkt auf die Rückseite des Spiegels angebracht sein. 

ECOFILM MHF – Voderseite ECOFILM MHF – Rückseite 



 

 

Typ Leistung 
(W) 

Abmessung 
(mm) 

Span-
nung (V) 

MHF 12 12,5 274 x 252 230 

MHF 25 25 274 x 574 230 

MHF 50 50 524 x 519 230 

MHF 100 100 524 x 1004 230 

II. TECHNISCHE ANGABEN 

III. BEFESTIGUNG DER FOLIE ZU DEM SPIEGEL 
1. Eine Nut für die Anbringung der Kabelverbindung in der Wand so ausschneiden, dass die Heizfo-

lie ECOFILM MHF  
in einer Ebene ist. 

2. Auf der Rückseite des Spiegels die genaue Position der Heizfolie kennzeichnen. 
3. Die Spiegelfläche, wo die Folie anzubringen ist, muss sauber und trocken sein. 
4. Die Papierschutzschicht aus der Vorderseite (Adhäsionsseite) der Heizfolie beseitigen. 
5. Einen Rand der Vorderseite der Folie auf die Rückseite des Spiegels aufkleben, den anderen Rand 

der Vorderseite der Folie in einem Abstand vom Spiegel halten. 
6. Mit dem Druck die Folie schrittweise so aufkleben, dass sie auf die Rückseite des Spiegels perfekt 

und ohne  
Luftblasen anhaftet. 

7. Nach dem Aufkleben der Folie den Spiegel an die Wand befestigen. 
(Bemekrung: Wegen der Wärmedilatation wird es bei den großen Spiegelflächen empfohlen, den 
Spiegel in einen Rahmen zu befestigen und diesen an die Wand anzuhängen.) 
 

WICHTIG: 
UM DER BESCHÄDIGUNG DES SPIEGELS VORZUBEUGEN, IST ES NÖTIG, ZUSAMMEN MIT 
DEN MOTAGEBEDINGUNGEN DES SPIEGELHERSTELLERS AUCH FOLGENDE ANWEISUN-
GEN 
EINZUHALTEN: 

1. Kontrollieren, ob die Wand fest, eben und trocken ist. 
2. Der Spiegel muss immer in seiner ganzen Fläche eben sein, damit er nicht einen Sprung be-

kommt. 
3. Die Schrauben könnenn nicht zu fest angedreht sein und müssen gleichmässig eingestellt sein, um 

zu sichern, dass der Spiegel eben ist. 
4. Die Oberfläche des Spiegels mit keinen Gegenständen überdecken, damit die völlige Wärmeablei-

tung gesichert ist. 
5. Ist die Folie ECOFILM MHF unter einen Spiegel mit unregelmäßiger Form oder dünnem Profil 

zu installieren, ist auf die Installierung insbesondere zu achten, dass keine übermäßige Spannung 
vorkommt, die die Beschädigung des Spiegels zu Folge hätte. 

 
HINWEIS: Die Folie ECOFILM MHF kann nicht mechanisch beschädigt (geschnitten oder du-

rchgestecht) sein, so dass die Isollierung nicht beschädigt ist, die die Garantie des  
Betriebs ist. Die Folie ECOFILM MHF kann nur einmal installiert sein. 

 
DER HERSTELLER / LIEFERANT KANN FÜR DIE DURCH UNANGEMESSENE INSTA-
LLIERUNG VERUSACHTEN  
BESCHÄDIGUNGEN NICHT VERANTWORTLICH SEIN UND SIE GARANTIEREN: 
 
 

V. GARANTIE, REKLAMATIONEN 
Der Lieferant der Heizfolie ECOFILM MHF gewährt die Garantie ihrer Funktionsfähigkeit für 24 Mo-
nate nach dem im  
Garantieschein bestätigten Tag der Installierung (die Installierung ist spätestens innerhalb von 6 Mona-
ten nach  
Verkaufsdatum durchzuführen), falls: 
 

• der Garantieschein und Verkaufsbeleg vorgelegt sind. 
• das Vorgehen nach dieser Anweisung eingehalten ist. 

 

Die Reklamationen sind bei Firma, die die Installierung durchführte, beziehungsweise direkt beim 
Hersteller schriftlich zu erheben. 
 
 
 
 
 
 
 

FENIX Trading s.r.o. 
Slezská 2, 790 01 Jeseník, Tschechische Republik, Tel.: +420 584 495 304, Fax: +420 584 495 303 

fenix@fenixgroup.cz, www.fenixgroup.cz 



 

 

Dieses Produkt benötigt eine Steuereinheit, um die verbindlichen Ökodesign-Anforderungen der Verordnung 
(EU) 2024/1103 zu erfüllen. 

Kontaktangaben 
FENIX  Trading s.r.o. 
Slezská 532/2, 790 01 Jeseník, Czech Republic 

Modellkennung(en): ECOFILM  MHF 

Angabe 
Sym-
bol 

Wert Einheit Angabe 
Ei-

nheit 

    Regelungsfunktionen, die zur Erfüllung der verbindli-
chen Ökodesign-Anforderungen for der Verordung (EU) 
2024/1103 erfordelich sind. 

Wärmeleistung 
   Art des Wärmeleistungs-/Raumtepmeraturreglers (bitte 

eine Möglichkeit auswählen) 

Nennwärmeleistung Pnom 
0,023 - 
0,080 

kW/m 
Einstufige Wärmeleistung, keine Raumtemperatur-
kontrolle 

Nein 

Mindestwärmeleis-
tung (Richtwert) 

Pmin N/A kW 
Zwei oder mehr manuelle Stufen, keine Raumtem-
peraturkontrolle 

Nein 

Maximale konti-
nuierliche Wärmele-
istung 

Pmax,c 
0,023 - 
0,080 

kW/m 
Raumtemperaturregler mit mechanischem Thermo-
stat 

Nein 

    Elektronischer Raumtemperaturregler Nein 

    Elektronischer Raumtemperaturregler mit Tages-
zeitregelung 

Nein 

    Elektronischer Raumtemperaturregler mit Wochen-
tagsregelung 

Ja 

    Sonstige Regelungsoptionen (Mehrfachnennungen 
möglich) 

    Präsenzerkennung Nein 

    Erkennung offener Fenster Nein 

    Fernbedienungsoption Nein 

    Adaptive Regelung des Heizbeginns Nein 

    Betriebszeitbegrenzung Nein 

    Schwarzkugelsensor Nein 

    Selbstlearnfunktion Nein 

    Regelungsgenauigkeit Ja 

Dieses Produkt ist eine elektrische lokale Raumheizung für Fußböden und muss, um den verbindlichen Öko-
design-Anforderungen der Verordnung (EU) 2024/1103 der Kommission zu entsprechen, mit einer Steuerei-
nheit ausgestattet sein, die mindestens die folgenden Steuerfunktionen bietet:  
TW (0/f2/0/0/0/0/0/0) 
TW (0/0/f3/0/0/0/0/0) 
TW (0/0/0/f4/0/0/0/0) 
TW (0/0/0/0/0/0/0/f8)      
   Funktion der Steuerungseinheit gemäß dem Code TW (0/0/0/0/0/0/0/f8) 



 

 

  
Code der 
Tempera-

turregelung 
(CT) 

Regelungsfunktionen 

f1 f2 f3 f4 f5 f6 f7 f8 
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Einstufig, keine Temperaturkontrolle NC         

Zwei oder mehr manuell einstellbare Stu-
fen, keine Temperaturkontrolle 

TX         

Raumtemperaturregler mit mechanischem 
Thermostat 

TM         

Elektronischer Raumtemperaturregler TE         

Elektronischer Raumtemperaturregler mit 
Tageszeitregelung 

TD         

Elektronischer Raumtemperaturregler mit 
Wochentagsregelung 

TW         

Präsenzerkennung 
 

1        
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en
 

Erkennung offener Fenster 
 

 2       

Fernbedienungsoption    3      

Adaptive Regelung des Heizbeginns 
 

   4     

Betriebszeitbegrenzung      5    

Schwarzkugelsensor       6   

Selbstlearnfunktion        7  

Regelungsgenauigkeit mit CA < 2 Kelvin 
und CSD < 2 Kelvin 

 
       8 

Hinweise zur Demontage, Entsorgung oder zum Recycling des Produkts am Ende seiner 

Lebensdauer:  
 

Produkte, die mit diesem Symbol gekennzeichnet sind, dürfen nicht im normalen Hausmüll entsorgt werden, sondern 

müssen getrennt entsorgt und recycelt werden.  

 

Die Sammlung und das Recycling von Produkten am Ende ihrer Lebensdauer muss gemäß den örtlichen Regeln und 

Vorschriften sichergestellt werden. 


